

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Диссертация Романовой М.В. посвящена ключевой проблеме на современном этапе развития российского промышленного комплекса – научно-методическим и практическим вопросам эффективного инвестирования проектов технологического, технического и инфраструктурного характера на основе государственно-частного партнерства. Как показывает опыт прошедших лет, кризисные процессы в отечественной и мировой экономике, а также угрозы, связанные со вступлением России в ВТО, породили проблемы структурной трансформации производственной сферы регионов, требующей для ее проведения значительных инвестиционных вложений. Автор исследовал и справедливо обосновал новый подход к формированию инвестиционной политики в сфере регионального промышленного комплекса, затрагивающей взаимосвязанные потребности и возможности государственных органов власти и частного бизнеса, сопоставление которых предполагает высокий уровень получаемого обществом социального эффекта. Это обуславливает *актуальность избранной темы научной работы*. Диссертант достаточно полно и научно обосновал социально-экономические решения по организации государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе, исследовав научные положения теории государственно-частного партнерства и общественного сектора экономики, определив механизмы реализации партнерских проектов государства и бизнеса, обеспечивающих эффективное взаимодействие участников и направленных на решение задач программы антикризисного управления промышленным комплексом региона.

Романовой М.В. даны практические рекомендации, сформулированные в исследовании через концептуальную схему организации рынка проектов государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона и организационные механизмы формирования данного рынка. На практике эти механизмы будут способствовать структурной перестройке не только сферы промышленного производства регионов, но и экономики в целом через

изменение отношений ее секторов – государственного, частного и общественного. Особый интерес вызывает исследование показателей использования государственно-частного партнерства в зарубежной и отечественной практике, рассчитанные автором значения в зависимости от доли государственного финансирования и средней стоимости реализации партнерского проекта государства и частного инвестора.

Следует выделить следующие наиболее важные результаты исследования М.В. Романовой, определяющие его *новизну и практическую значимость*:

- уточнены сущностные характеристики понятия «государственно-частное партнерство»;
- сформирован порядок поэтапной организации рынка проектов государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе;
- предложен методический подход к разработке проектов государственно-частного партнерства на основе карты ресурсного потенциала, стратегии развития региона и программы антикризисного управления региональным промышленным комплексом;
- разработана авторская методика оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства в промышленном комплексе региона.

Практическая значимость исследования заключается в том, что его научные результаты могут быть использованы органами государственной власти при разработке проектов государственно-частного партнерства, проведении предварительной оценки их экономической эффективности формировании списка приоритетных проектов государственно-частного партнерства в рамках программы антикризисного управления региональным промышленным комплексом.

Следует согласиться с автором, что правильная организация проектов сотрудничества государства и бизнеса гарантирует высокие экономические и социальные результаты в отношении развития регионов России. В связи с этим диссертанту следовало бы более детально раскрыть, наш взгляд, достаточно важные второй и третий этапы методического подхода к разработке проектов с точки зрения инструментария их осуществления, а именно, определения схемы финансирования проекта и выбора формы государственно-частного партнерства. Отмеченное замечание не снижает теоретической и практической значимости диссертации Романовой М.В.

В целом, исследование Романовой М.В. оставляет хорошее впечатление, оценивается как законченная квалификационная работа с научно обоснованными результатами исследований, направленными на преодоление кризисных явлений в развитии регионального промышленного комплекса.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВПО Ижевская государственная
сельскохозяйственная академия,
заведующая кафедрой
экономического анализа и статистики



Н.А. Алексеева

05.06.2014

Почтовый адрес:

426024, г. Ижевск, ул. Свердлова, 30, каб. 111

Тел./факс: +7 (3412) 51-42-65

e-mail: 497477@mail.ru

Подпись Алексеевой Н.А. заверяю.

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВПО Ижевская государственная
сельскохозяйственная академия



Е.В. Пашкова